NOMBRE: Nota:

CURSO:
(14-11-2017)

Mecanica y Gravitacion

1.-  a) Conservacion de la energia mecénica.
b) Un cuerpo de 500 g se lanza hacia arriba por un plano inclinado, que forma 302 con
la horizontal, con una velocidad inicial de 5 ms™'. El coeficiente de rozamiento es 0,2.
Dibuje en un esquema las fuerzas que actian sobre el cuerpo, cuando sube y cuando baja por
cl plano, y determine la Velocidaqd con la que el cuerpo vuelve al punto de partida.
2=9.8ms* '

2.~  a) Un esquiador se desliza desde la cima de una montaiia hasta un cierto punto de su
base siguiendo dos caminos distintos, uno de pendiente mas suave y el otro de pendiente més
abrupta. Razone en cudl de los dos casos llegard con mds velocidad al punto de destino. ;Y si
se tuviera en cuenta la fuerza de rozamiento?

b) Un bloque de 5 kg desliza por una superficie horizontal mientras se le aplica una
fuerza de 30 N en una direccién que forma 60° con la horizontal. El coeficiente de rozamiento
entre la superficie y el cuerpo es 0,2. Dibuje en un esquema las fuerzas que actdan sobre el
bloque y calcule la variacién de gncrgia cinética del bloque en un desplazamiento de 0,5 m.

g=98ms*

3.-  a) Explique brevemente el concepto de potencial gravitatorio. Discuta si es posible que
existan puntos en los que se anule el campo gravitatorio y no lo haga el potencial en el caso de
dos masas puntuales iguales separadas una distancia d.

b) Dos masas puntuales de 5 y 10 kg, respectivamente, estdn situadas en los puntos
(0,0) y (1,0) m, respectivamente. Calcule el potencial gravitatorio en los puntos A (-2,0) my B
(3,0) m y cl trabajo realizado al trasladar desde B hasta A una masa de 1,5 kg. Comente el
significado del signo del trabajo.

G =6,67-10"" Nm’kg*

4.- a) Supongamos que la Tierra reduce su radio a la mitad manteniendo constante su
masa. Razone ¢omo se modificarian la intensidad del campo gravitatorio en su superficie y su
oOrbita alrededor del Sol.

b) Un tornillo de 150 g, procedente de un satélite, se encuentra en érbita a 900 km de
altura sobre la superficie de la Tierra. Calcule la fuerza con que se atraen la Tierra y el tornillo
y el tiempo que tarda el tornillo en pasar sucesivamente por el mismo punto.

G=6,67-10""Nm’kg? ; Rr=6,37-10°m ; Mr=5,97-10*" kg

5.-  a) Haciendo uso de consideraciones energéticas, deduzca la expresion de la velocidad
minima que habria que imprimirle a un objeto de masa m, situado en la superficie de un
planeta de masa M y radio R, para que salicra de la influencia del campo gravitatorio del
planeta. ‘

b) Segiin la NASA, el asteroide que en 2013 cayé sobre Rusia exploté cuando estaba a
20 km de altura sobre la superficie terrestre y su velocidad era 18 Kms''. Calcule la velocidad
del asteroide cuando se encontraba a 30000 km de la superficic de la Tierra. Considere
despreciable el rozamiento del aire.

G=6,67-10" Nm*kg* ; M;=59710%kg ; Rr=6,37-10°m

NOTA: Cada pregunta vale 2 puntos y cada apartado 1 punto.
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